



关注热点 反映民生 情系城市发展

人大代表议案、建议摘编

记者 杨微微/文 孙凇/图

两会期间,人大代表把群众反映的呼声和意见收集起来,写成一件件议案或建议。这些议案和建议或反映民生,或关注热点,始终情系城市发展、民生改善。

整合资源,优化组合,加快推动湖岭旅游业

关键词:旅游业 建议者:湖岭代表团

背景:

近年来,我市旅游业取得了较大的成绩,但还存在着重复投入、多头管理的现象,不利于我市旅游业的发展壮大。

建议:

建立瑞安市旅游发展委员会,由市长直接负责,常务副市长具体抓,对全市旅游发展的较大事项,逐年、逐季做出具体安排,并督促落实。对各相关部门完成各自工作任务的情况,及时

作出评估和相应的奖罚。

在全市一盘棋的前提下,市政府科学制定旅游发展工作责任制,把有关部门相互交叉的职责、任务进行整合划分,科学厘清职责界线,避免出现职责交叉、责任不清的乱象。尽量避免重复投入所导致的资金与资源浪费,着力避免出现“甲乙丙丁都可以管,真有事情谁也不愿管”的现象,使全市的旅游工作按照市委、市政府的统筹安排有序开展。

制定鼓励发展旅游业发展的政策措施,扶持社会力量办旅

游,鼓励旅游企业做大做强。

对有关部门的管理措施进行全面清理,过时的指标该取消的要尽快取消,坚决废止。对有些滥用权力实施过度管理的部门,应加强管控,避免因管得过宽过严可能造成的负面后果。

重视风景名胜资源的保护。我市7处国家文物保护单位和省级、市级文保单位以及寨寮溪风景区等优美自然风光,必须得到妥善保护、合理利用。一时不能合理利用的,也要好好保护起来,留待子孙后代开发。

有效解决本地农民就业问题

关键词:农民就业 建议者:安阳代表团

背景:

就业是民生之本,瑞安作为全国百强县市之一,民营经济基础较为雄厚,也给社会带来广泛就业机会。但随着城市建设加快,土地改革深入,农民就业率却很低,造成大量农民劳动力闲置。如何有效解决本地农民就业问题,是当下民生建设的重点工作。

建议:

加大宣传力度,广泛推广、积极利用报刊、宣传标语、电视新闻报道等手段,进行以劳动光荣为核心的社会价值观念引导,形成良好社会就业范围。

加强职业培训及社会就业培训的工作力度。一是政府有组织地为各行各业职业岗位实行免费培训。二是对用人单位在岗工人

进行免费培训。同时,实行一定岗位补贴,逐步建立起良好职业培训社会环境。三是实行有计划性双重职业教育培训,由用人单位和政府共同承担培训的责任,参加培训人员在参与学习和社会实践的同时,得到一份工资或津贴。

实施差别税率,扶持发展中企业,鼓励全民创业,并对安置本地农民人员的用人单位实行奖励机制。

加快仙降胶鞋产业相关基础配套设施建设

关键词:产业配套设施 建议者:江南代表团

背景:

胶鞋产业是仙降街道的龙头产业,也是我市十大重点产业的佼佼者,拿到过“中国胶鞋名城”国字号金名片。目前,仙降有108家规模以上胶鞋企业,年产值32.5多亿元,可谓中国胶鞋第一名城。胶鞋成为瑞安首批入驻阿里巴巴“中国质造”平台的产业。人本鞋业、环球鞋业等鞋业龙头电商发展势头强劲,这也为今后的仙降电商发展提供了强大的基础。

建议:

建议完善生产配套设施,由于历史原因,仙降存在很多半违建厂房,低效土地利用政策要放宽,促使一批老厂房改造提升,可大幅降低消防安全隐患风险。同时尚未实现集中供热,各企业用热均由自备小锅炉供给。而随着经济的发展,分散的供热形式已满足不了企业对供热规模及质量的要求。

提升公用配套设施。仙降街道企业多,旺季日均产生工业垃圾300

吨,垃圾消纳中心的垃圾处理能力远远不能达到工业垃圾产生量。

提高服务配套层次、效益。物流业发展水平低,现代物流设施和物流体系建设滞后,建议建设物流园区。同时仙降外来民工众多,承租老房子存在较大安全隐患,需建设民工公寓。

建设相关配套设施,胶鞋产业长期良性发展的基础和保障需要相关的配套设施,建议市政府放宽低效用地建设利用政策,同时在今后工业土地指标、政策、资金等方面要多多向仙降倾斜。

实施全面创新战略

加快产业转型升级

关键词:产业转型升级 建议者:陶山代表团

背景:

当前,我市正处于经济结构转型升级的关键时期,经济增速换挡、结构调整阵痛和新老矛盾交织等问题错综叠加,经济运行有利条件与不利因素并存,既有增长动力也有下行压力。

产业发展受土地等要素供给限制,扩容难;落后产能过剩,而中高端产品和高品质服务供应不足;大量“僵尸企业”占用社会公共资源,制约新兴产业发展;产业发展缺乏人才和科技支撑,产业创新缺乏动力。

建议:

以供给侧结构性改革为要点,加快机制创新。加大治污,淘汰落后。盘活土地存量,用好有限增量,制定针对性强的土地政策,扶持工业产业集群发展。加大“僵尸企业”清理力度,将更多资源集中到新兴产业和科技创新领域,淘汰低产能,对“电产比”严重不匹配的企业进行重点稽查和监管,倒逼该类企业退出或改造升级。

以企业创新为主体,加强技

术创新。以“三转一市”、腾笼换鸟、机器换人、电商换市为抓手,加大技改补贴、退税补贴等优惠政策,通过政策引导加强科技创新,加快小微企业园建设,发展好产业服务平台,集聚优质产业,打造企业技术研发联盟,支持企业实施品牌战略,以科技增加品牌附加值。

以平台建设为支撑,推进服务创新。加快“七纵三横”多层次骨架网络建设,拉开城市框架,加强营销方式创新,充分利用“互联网+”将传统产业与新兴产业融合,加强政府、企业、银行沟通,大力推进区域金融管理改革,创新管理方法。

以专业人才为依托,推进人才创新。加快职业教育发展,特别与“四大产业”对接的专业院校扶持力度,有针对性地培养对口型人才,培养本土一线岗位技术工,加大政企学三方合作,引进外来智库,降低企业科研成本,增强高端科技创新的含金量,加大科技、创新人才的招揽政策,在待遇、医疗、住房等方面提供政策保障。

解决安置留地建设

集中验收办证

关键词:安置留地 建议者:滨海代表团

背景:

东山街道共有安置留地项目25个,约1045.13亩,总建筑面积2179536.77平方米。近年来,东山街道一直将安置留地建设这个关系到老百姓切身利益的重大民生工程,作为重点工作来抓,破难攻坚,扎实推进。

随着安置留地建设项目陆续竣工验收,安置留地建设项目产权证办理提上议事日程,这也是安置留地项目实施的最后环节。但由于验收环节涉及部门多,分项验收时间难以统筹,导致验收时间过长,再加上村民自建项目存在较多不规范问题,不符合流程,导致验收工作一拖再拖。

建议:

成立专业工作小组。由市农住建办牵头,抽调相关职能部门人员成立安置留地验收领导小组,专门负责安置留地验收发证。

简化相关验收环节。由于当前安置留地项目竣工验收涉及面广且环环相扣,而相关项目验收可能不符合当前规划,以至于影响整体项目验收,建议简化验收环节,实行验收部门联席办公制度,一次性告知并简化有关程序,对于因历史原因导致验收困难但未违法的项目予以支持。

给予原户政策优惠。由于安置留地业主名单上报牵涉时间长,情况复杂,因此建议给予原户一定的优惠政策。

